

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 2 (2325)

Суббота, 6 января 1962 г.

Цена
2 коп.

За ритмичную работу!

Славно закончили 1961 год алтайские тракторостроители. Всего, что сделано, не перечесть. Годовой план заводом выполнен досрочно. Чем ближе мы идем к великой цели — коммунизму, тем шире шаг советских людей, выше трудовой подъем.

В новом, 1962 году перед коллективом завода стоят большие задачи по увеличению выпуска тракторов, механизации и автоматизации производственных процессов, освоению производства нового трактора. Успех выполнения величественных задач зависит от ритмичной работы каждого цеха, каждого производственного участка с первых дней нового года.

Работа завода за прошедшие 5 дней января показала, что там, где каждый руководитель и командир производства со всей ответственностью относится к своим обязанностям, где хорошо организован труд, дела идут на лад. По-прежнему впереди соревнующихся в эти дни идет коллектив автомотивного цеха. Ритмично начали новый год моторщики. Несмотря на ряд трудностей, коллектив моторного цеха выполняет задания по сборке моторов.

Однако ряд цехов завода допустил с первых дней отставание. Так, нетерпимо плохо работает прессовый цех (начальник тов. Побежимов). Прессовщики только за три дня января недодали на сборку тракторов более 30 кабин. Отставание в этом цехе создалось исключительно из-за плохо организованной работы на сварочном участке. Прессовщики в январе еще не начали сдачу деталей в запасные части.

Плохо организовали работу с первых дней нового года колективы тракторосборочного цеха № 2 и механического № 1. Из первого механического цеха на сборку и в запасные части плохо сдается такой важный узел, как задний мост.

Товарищи тракторостроители! Добьемся ликвидации допущенного отставания и обеспечим успешное выполнение плана января 1962 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 16 марта 1962 года полномочий Верховного Совета СССР пятого созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 18 марта 1962 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

МОСКВА, Кремль, 30 декабря 1961 г.



ЛЕНИНГРАД. В цехе коммунистического труда Кировского завода, где работает делегат XXII съезда КПСС фрезеровщик-новатор И. Д. Леонов, более 150 рабочих выполнили с начала семилетки от 4 до 8 годовых норм. Таких новаторов, которые своим самоотверженным трудом способствуют быстрейшему построению коммунистического общества, называют здесь людьми, опережающими время. К их числу относятся ударники коммунистического труда шлифовщик А. Д. Дмитриев и фрезеровщик Б. С. Трибель. Соревнуясь в честь XXII съезда КПСС, они добились выдающегося успеха в труде, выполнив по семь годовых норм. И когда на заводе группа новаторов бросила клич: выполнять по две годовые нормы ежегодно, они одними из первых подхватили этот призыв.

На снимке: ударники коммунистического труда шлифовщик А. Д. Дмитриев (слева) и фрезеровщик Б. С. Трибель. Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.

Большой и славный путь

Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие соотечественники, друзья и товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас с наступающим Новым годом. Горячо желаем вам в новом году доброго здоровья, новых побед в славном труде на благо нашей великой Родины, во имя торжества коммунизма. Пусть новый год будет еще более счастливым и успешным для каждого из вас, для всего советского народа, для всех людей доброй воли.

1961 год оставил о себе хорошую память. Он войдет в летопись человечества как год исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, принявшего новую Программу партии — Коммунистический манифест двадцатого столетия.

С гордостью и радостью оглядываемся мы на год минувший, с уверенностью смотрим в год грядущий.

Наша могучая Родина вступает в новый год в расцвете созидательных, творческих сил. Советский народ берет все новые высоты, успешно выполняет семилетний план, претворяет в жизнь великую Программу построения коммунизма.

Мы воздвигаем величественное здание коммунизма на прочном экономическом фундаменте. Наша страна волею советских людей превратилась в великую индустриально-колхозную державу. В 1961 году промышленность выпустила продукцию столько же, сколько за всю первую послевоенную пятилетку.

Славно поработали в минувшем году и труженики сельского хозяйства. Они засыпали в закрома государства на 320 миллионов пудов хлеба больше, чем в 1960 году.

Прошедший год ознаменован великими достижениями советской науки, техники, социалистической культуры. Весь мир потрясли беспримерные полеты советских космонавтов, верных сынов нашей Родины коммунистов Юрия Гагарина и Германа Титова. Творческим гением советского человека открыт путь к Луне, путь в космические дали.

С каждым годом растет благосостояние советского народа. Около пятидесяти миллионов человек, почти четверть всего населения страны, справили за последние пять лет новоселье! Все, что делается в нашей стране, делается во имя человека, для блага человека. Советский народ не останавливается на достигнутом, он идет к коммунизму широкой и твердой поступью.

1961 год был годом выдающихся побед миро-

вого коммунистического и рабочего движения, побед сил мира над силами реакции и войны.

Коммунистическая партия, Советское правительство, все советские люди настойчиво отстаивают прочный мир на земле. В этой благородной борьбе плечом к плечу вместе с нами идут братские страны социализма, все миролюбивые народы земного шара.

Мир социализма обладает могучей материальной базой для обуздания агрессоров и предотвращения войны. Вооруженные Силы Советского Союза, оснащенные новейшей современной техникой и первоклассным оружием, зорко стоят на страже мирного труда советских людей.

Исторический XXII съезд партии высоко поднял знамя борьбы за мир. Вступая в новый год, мы говорим народам и государствам: пусть мир, свобода и счастье станут достоянием всех людей на земле! Пусть 1962 год станет годом дальнейшего упрочения мира и дружбы между народами!

Коммунистическая партия и Советское правительство будут и впредь последовательно, настойчиво бороться за дальнейший расцвет нашей страны, за прочный мир на земле, укреплять и развивать отношения братского сотрудничества между странами социализма, оказывать дружескую помощь народам, сбросившим колониальное ярмо и вступающим на путь строительства новой жизни.

Дорогие товарищи и друзья!

Перед нами большой и славный путь. В наступающем году нам предстоит осуществить новые великие дела. Они рождают могучий прилив творческих сил советского народа, воодушевляют его на новые всемирно-исторические победы в строительстве коммунизма.

Слава советскому народу, народу — труженику, борцу, строителю коммунизма!

Сердечный привет и наилучшие пожелания народам братских социалистических стран!

Желаем дальнейших успехов труженикам всего мира в их благородной борьбе за мир, демократию и социализм!

Пусть живет и крепнет несокрушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа — залог всех наших побед в борьбе за коммунизм!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

Центральный
Комитет
КПСС

Президиум
Верховного
Совета СССР

Совет
Министров
СССР

ТРУДОВАЯ ВАХТА СЕМИЛЕТКИ

Впереди графика

Коллектив моторного цеха с первых дней нового года работает ритмично, выдает продукцию строго по графику.

Впереди идут коллективы участка шатуна (старший мастер тов. Дешин) и участка тяжелых деталей (старший мастер тов. Усацев).

С опережением графика работают смены мастеров тт. Гейнце, Баттауэра и Мазницина. В первые дни нового года рекордной

выработки добиваются фрезеровщики Вениамин Мятченко, Анатолий Корнеев, токарь Григорий Жуков. Их показатели — полторы нормы в смену. Значительно перевыполняют сменные задания сверловщики Юрий Маракулин, Владимир Зеленчук и Николай Слободянник, шлифовщица Мария Протасова, сверловщица Мария Вольных.

М. КОНОНОВ.

Темп в зят!

С хорошими успехами закончила третий год семилетки бригада отдела механика теплосилового цеха, возглавляемая Алексеем Ненашевым. Эта бригада борется за почетное звание коммунистической и является одной из лучших во всем цехе.

Новый, 1962 год бригада Алексея Ненашева начала новыми успехами в труде. С первых дней токари наращивают темпы и отлично работают. Пример во всем показывает сам бригадир. Он замечательно трудится, систематически перевыполняя сменные за-

выработки. Всегда перевыполняет нормы выработки Мария Хрусталева. Продукция, изготовленная ее руками, только отличного качества.

С отличным качеством изготовлены столярные аварийно-ремонтные детали для компрессора «Хабаровский» Василием Федоровым.

Темп на четвертый год семилетки взят! Есть полная уверенность в том, что бригада будет трудиться еще лучше и завоюет почетное звание.

Они трудятся высокопроизводительно

Минувший год, в котором была принята программа построения коммунистического общества в нашей стране, никогда не забудется. В 1961 году был взят курс на штурм высот коммунизма. И те, кто досрочно выполнил третий год семилетки, идут в первых рядах борцов за светлое будущее.

Не снижая набранных темпов, передовики производства цеха консервации с первых дней нового года добиваются большого успеха в работе. Высокопроизводительно трудится бригада грузчиков тов. Данилина. Работая на погрузке запасных частей, коллектив тов. Данилина сменные нормы выполняет на 135 процентов.

Хорошо трудятся в первые дни нового года коллектив первого участка, возглавляемый старшим кладовщиком тов. Морозовой, коллектив участка трелевочных деталей, руководит которым кладовщик по упаковке тов. Гузеева, и другие. Сменная

Новогодние поздравления

из ХАРЬКОВА

Директору завода тов. ПОЛЯКОВУ
Секретарю парткома тов. СВЕТЛОВУ
Председателю завкома профсоюза тов. ВАСИЛЕНКО
Секретарю комитета комсомола тов. ШАРЛАЮ

Харьковские тракторостроители горячо поздравляют славный коллектив Алтайского тракторного завода с Новым годом и желают успехов в выполнении исторических решений XXII съезда КПСС.

Директор завода П. САБЛЕВ.

Секретарь парткома М. ЗАРЕМБА.

Председатель завкома профсоюза А. МАТЮХИН.

Секретарь комитета комсомола В. АННЕНКОВ.

из БАРНАУЛА

Коллектив завода геофизической аппаратуры поздравляет тракторостроителей с Новым годом и желает больших успехов в претворении в жизнь решений XXII съезда КПСС.
* * *

Коллектив Алтайского моторного завода поздравляет тракторостроителей с Новым, 1962 годом — годом новых успехов в строительстве коммунизма.

из ВОЛГОГРАДА

Коллектив кузнецкого цеха Волгоградского тракторного завода поздравляет кузнецов Алтайского тракторного завода с Новым годом. «В четвертом году семилетки, — говорится в телеграмме, — желаем вам добиться новых трудовых успехов, новых бригад и ударников коммунистического труда.

СКВОРЦОВ, ЕФРЕМОВ, ЕЛИСИН, СОКОЛЕНКОВ».

из ТОМСКА

Дирекция, партком, профком, комитет ВЛКСМ, коллектив научных работников, студентов, рабочих и служащих Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова горячо поздравляют коллектив алтайских тракторостроителей с Новым годом и желают дальнейших успехов в работе.

Ректор института А. ВОРОБЬЕВ.

Секретарь парткома Г. ПАРФЕНОВ.

Председатель профкома Б. СЕСЮНИН.

Секретарь комитета комсомола Н. МАКАРОВ.

* * *

В адрес коллектива завода поступили поздравительные телеграммы от работников Рубцовского городского драмтеатра, от коллектива Алтайского научно-исследовательского института, от Всеобщего экспортно-импортного объединения «Тракторозэкспорт», от управления сельхозмашиностроения и от других предприятий и организаций.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В ногу с жизнью

Девятый номер стенной газеты «Новая техника» (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций отдела главного конструктора) открывается передовой статьей «Вперед, к победе коммунизма!». В ней редакция подчеркивает величие задач, намеченных Программой КПСС. «За ближайшие 20 лет, — говорится в статье, — в нашей стране будет создана материально-техническая база коммунизма и обеспечен самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой капиталистической страной. Партия торжественно провозглашает, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». Далее рассказывается о статье, в которой говорится о задачах, возникших перед тракторостроителями и, в частности, перед коллективом отдела главного конструктора в связи с Программой КПСС. В передовой статье сказано, что необходимо в максимально короткие сроки обеспечить колхозы и совхозы комплексом машин, отвечающих передовой технологии сельскохозяйственного производства, что тракторостроители должны организовать производство новых скоростных тракторов мощностью в 200—230 л. с. Эти тракторы должны быть в три—четыре раза производительнее ныне используемых тракторов «ДТ-54».

В заметке «О нашей работе» заместитель главного конструктора тов. Габович рассказывает о людях, чьи труд ложится маленькими кирпичиками в общее дело. Автор останавливает внимание читателя на делах коллектива моторного бюро, руководят которым тт. Субботина и Штоль. Этот коллектив провел большую работу по оснащению двигателями трелевочных тракторов «ТДТ-75», «ТДТ-75Л» и сельскохозяйственного трактора «ДТ-54В». Ликвидированы дефекты в двигателях «Д-54А» и «Д-60Т», в частности, обрыв вascaющих клапанов и поршней, отработана техническая документация по водяному радиатору и т. д.

В своей заметке тов. Габович

затрагивает проблему

об оформлении

и заключение

о необходимости

всего

и включает

все

и включает

в

Увеличивать съем и улучшать качество литья

Чугунолитейный цех № 1 является одним из ведущих заготовительных цехов завода. Здесь трудится большой коллектив рабочих, инженеров и технических работников, который способен справиться с любой возложенной на него задачей.

Неплохо потрудились чугунолитейщики в третьем году семилетки. Благодаря напряженному труду всего коллектива, стремлению каждого рабочего внести свой вклад в дело строительства коммунизма, цех из месяца в месяц успешноправляется с выполнением производственной программы.

В прошедшем году за высокие показатели в труде коллектива цеха несколько раз присуждались места в соревновании среди цехов завода. В предъездовском соревновании цех также неоднократно завоевывал первенство и получил на постоянное хранение переходящее Красное знамя завода.

Коллектив чугунолитейного цеха борется за почетное право называться коммунистическим. Среди рабочих, служащих широко развернуто коммунистическое соревнование, которое охватывает 4 участка, 6 смен, 35 бригад, одну службу. За звание «Ударник коммунистического труда» борются свыше ста человек.

Особенно заметно возрос трудовой подъем среди чугунолитейщиков после XXII съезда КПСС и опубликования в печати новой Программы партии. Изучение материалов съезда вызвало у рабочих новый прилив творческих сил, желание своими руками заложить фундамент будущего коммунистического общества. Пример в труде показывают передовики производства выбившие тов. Дерябин, формовщицы Мария Потапова, Анна Зарва, Анна Кабаненко, слесари Михаил Иванович Аleshин, Василий Андреевич Немцов, плавильщики Михаил Дмитриевич Зеленский, Александр Васильевич Булыгин, шихтовщик Анатолий Лунев, электрик Иван Иванович Сафонов и многие другие. Их труд служит огромным мобилизующим фактором во всей работе цеха.

Соревнование способствует передаче опыта передовиков производства непосредственно в массы, становится достижением всех рабочих.

Большой вклад в решение за-

дач, поставленных перед чугунолитейщиками, вносят комсомольцы и молодежь, которые сейчас, трудятся большой коллектив рабочих, инженеров и технических работников, который способен справиться с любой возложенной на него задачей.

Несмотря на достигнутые успехи, в цехе имеются серьезные недостатки. Технико-экономические показатели оставляют еще желать много лучшего. Допущенный перерасход по снижению себестоимости составляет 41.337 руб. Возросла себестоимость и тонны годного литья. Если в III квартале по сравнению с I кварталом 1961 года себестоимость тонны возросла на 6 процентов, то в ноябре увеличилась на 16 процентов. Чугунолитейный цех № 1 понес большой убыток от брака и не смог выполнить взятых обязательств по его снижению.

В новом, 1962 году перед коллективом чугунолитейщиков поставлены еще более серьезные задачи. Значительно возрос план выпуска продукции. Для решения этих вопросов руководству цеха следует прежде всего устранить внутрицеховые недостатки. А их немало. Неритмично работают северное стержневое (старший мастер тов. Кулинкин), землеприготавительное отделение (старший мастер тов. Шатилло), низка выработка на 1, 3, 4, 5 конвейерах (мастера тт. Комаров, Голышкин), высоки простой оборудования как механического, так и электрического. Не на должном уровне борьба за улучшение качества литья, участились случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины. Некоторые мастера участков ослабили руководство коммунистическим соревнованием, плохо организуют труд.

Руководителям цеха, партийной и профсоюзной организациям необходимо мобилизовать коллектив на безусловное выполнение новых задач, поставленных перед чугунолитейщиками, шире развернуть коммунистическое соревнование непосредственно среди рабочих, а также нацелить весь коллектив на увеличение объема готовой продукции с каждой единицы оборудования.

Нельзя, однако, умолчать о том, что работе цеха мешают причины, которые сами чугунолитейщики

устранить не в силах. Так, много разговоров идет на заводе о реконструкции цеха. В прошлом году по плану реконструкция должно было быть сдано в эксплуатацию новое помещение землеприготавительного отделения, тем самым расширило самое «узкое» место в цехе. Но руководители ОКСа и треста № 46 явно не торопятся. Наступил новый год, а вместо построенного корпуса печально и одиноко стоят столбы.

Не беспокоятся об этом, видимо, и руководители нашего завода. Чем же иным можно объяснить тот факт, что работникам ОКСа все по-прежнему сходит с рук. Взять такой вопрос. На шихтарном дворе имеется один магнитный кран, но и тот используется не на полную мощность, так как давно вышла из строя шайба. Несколько лет подряд цех дает заявки в ОКС на приобретение резервной шайбы, но на тов. Ловцкого никакие просьбы и даже указания не действуют.

Очень плохо обеспечивается цех транспортом. Машины, тягачи приходят всегда с опозданием, а то и совсем не приходят. Отсутствие, недостаточность транспорта приводят к тому, что готовая продукция остается невывезенной не только на сбыт, но и в механообрабатывающие цехи. Ведь порой даже суточный график не выполняется по этой причине.

Администрации завода надо помочь коллективу цеха устраниć причины, тормозящие работу коллектива, ускорить реконструкцию цеха. Чугунолитейщики же спрашиваются с поставленными задачами. В этом нет сомнения.

В. ГАВРИЛОВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Искренняя благодарность

Мне хочется от души поблагодарить врача Ирину Григорьевну Ярошенко и медицинскую сестру Нину Ефимовну Заботину, проявивших ко мне во время моей болезни особое внимание и чуткость.

В новом году я искренне желаю этим медицинским работникам, вернувшим мне здоровье, большого счастья и успехов в их благородном труде.

С. АПЕННИНА,
домохозяйка.

Спецобувь не по размеру

Рабочим скрапоразделочного цеха, выполняющим работы на открытом воздухе, положено получать спецобувь — валенки соответствующих размеров. В ноябре в нашем цехе были оформлены все документы для получения валенок. Но получилось так, что мы до сих пор их не имеем.

Второй месяц отдел материально-технического снабжения откладывается обещаниями о выдаче валенок. Дело в том, что в отделе снабжения имеются валенки лишь 29—30 размеров. В нашем же цехе работает большинство женщин, которым нужны валенки

25—26 размеров. Такой обуви на складах отдела снабжения нет.

Думают ли работники отдела снабжения обеспечить рабочих спецваленками нужных размеров? Ведь не могут же женщины носить обувь больших размеров. Руководителям отдела снабжения давно пора прислушаться к законным требованиям рабочих.

СИДОРОВ, ВЫЛУПКО,
КУЗЬМЕНКО, ЖДАНОВА, ПИ-
ЛИПЕНКО, БУХТОЯРОВА, ЕРЕ-
МИНА, НАЗАРОВА и другие
рабочие скрапоразделочного
цеха.

Рацпредложение маринуется

Детали, идущие на сборку сектора газа пропашного трактора «ДТ-54», требуют сложной механической обработки. Чтобы упростить изготовление деталей и сборку сектора газа, в марте прошлого года была выпущена проектная конструкция нового сектора газа НКДТ-7312.

Время шло, а новая конструкция сектора газа не внедрялась. В октябре прошлого года работник тракторосборочного цеха № 1 тов. Воронов подал рационализаторское предложение, в котором предусматривалось изготовление ряда деталей сектора газа точным литьем. Предложение тов. Воронова отклонил заместитель главного металлурга тов. Зайков. Мы считаем, что предложение отклонено неправильно. Предложение

тov. Воронова должно быть внедрено в производство. И вот почему. Тов. Воронов был в командировке на Харьковском и Волгоградском тракторных заводах. На этих предприятиях некоторые детали сектора газа изготавливаются точным литьем. Для убедительности и наглядности тов. Воронов привез образцы деталей с родственных заводов. Но и эти факты не смогли убедить работников отдела главного металлурга в rationalности предложения тов. Воронова. Пора покончить с этой водяной и внедрить ценное предложение.

Г. АКСЕНОВА,
технолог участка узлов.
В. ЗВЯГИНЦЕВ,
старший мастер участка узлов.

К новым рубежам

В 1961 году коллектив механического цеха № 3 проделал большую работу. В апреле — мае был произведен ремонт цеха из Рубцовского завода запасных частей в МСК-2. Для того, чтобы обеспечить сборку тракторов в период перебазирования, необходимо было создать задел. Коллектив цеха с этой задачей справился.

Сборщики тт. Ляля, Шестаков, Еремин, Кондратков и другие во главе с мастером тов. Артемьевым собирали по 75—80 узлов гидравлически при норме 60 узлов. В течение короткого времени был обеспечен необходимый задел узлов на период ремонта цеха. Оперативно работали слесари и электрики тт. Душкин, Зайцев, Мелихов, Баранов, Земченко, Булатов, Климов, Сергеев, Таратута и другие.

В сентябре — октябре из механического цеха № 2 был перенесен мелкосерийный участок. В организации работы участка многое умения и старания приложили заместитель начальника цеха по производству тов. Киященко, старший мастер тов. Гофман, мастера тт. Троц и Джарлыгапов.

Встав на вахту высокой выработки в честь успешного завершения плана 1961 года, коллектив

цеха годовую программу по товарной продукции выполнил на 107 процентов.

В 1962 г. перед коллективом цеха стоит ответственная задача — освоить выпуск нового, более усовершенствованного узла гидравлической системы. В этом году тракторы, оснащенные гидравлической системой, будут изготавливаться в экспортном исполнении для стран народной демократии.

Программа КПСС ставит большие задачи в области механизации и автоматизации производственных процессов. Выполненная решения XXII съезда КПСС, в 1962 году коллектив цеха намечает провести большие работы по механизации и автоматизации, по повышению культуры производства.

В течение года будет модернизировано 22 единицы оборудования вместо 17 по заданию. Это даст 10 тысяч рублей экономии в денежном выражении, а также улучшит условия труда, позволит значительно повысить производительность труда и увеличить долговечность оборудования.

Например, предполагается в некоторых станках скользящие подшипники заменить роликовыми и шариковыми. Мало-

производительные процессы, такие как шлифование, будут полуавтоматизированы.

Будут внедрены два подвесных конвейера: один для транспортировки деталей из нашего цеха в термический и второй — конвейер-толкател в красильном отделении, а также терморадиационная установка для сушки крашенных деталей в процессе их движения по конвейеру.

С целью улучшения культуры производства в цехе будет полностью механизирована уборка стружки.

Намечается внедрение передовых методов организации рабочих мест. Каждое из них будет обеспечено технологической тарой.

Большие задачи ставят перед собой коллектив цеха по снижению трудоемкости трактора и повышению производительности труда.

На днях итоги прошлого года и задачи на 1962 год будут обсуждаться на открытом партийном собрании. Есть полная уверенность в том, что рубежи, намеченные на четвертый год семилетки, будут достигнуты.

Ф. ЕЛЕЦКИЙ,
начальник механического
цеха № 3.



Магадан. Коллектив второго цеха Магаданского механического завода продолжает ударную трудовую вахту, начатую на кануне XXII съезда КПСС. Из месяца в месяц растет производительность труда, благодаря чему работники цеха завоевали переходящее Красное знамя завода.

На снимке: ударник коммунистического труда фрезеровщик Б. Веретениников со своими учениками Елизаветой Гутман и Михаилом Чистяковым.

Фото Я. Романцова.

Фотохроника ТАСС.



Германская Демократическая Республика. 10 лет занимается спортом Вольфганг Ланге. Несмотря на свою молодость, ему всего 23 года,— Вольфганг уже дважды завоевывал звание чемпиона Европы по гребле. По профессии прокладчик труб и монтер, он в числе других был направлен для учебы Союзом свободной немецкой молодежи на рабоче-крестьянский факультет. Вольфганг отлично выдержал экзамены и был принят в институт физической культуры Гумбольдтского университета. Сейчас он студент университета и член спортивного клуба, где по-прежнему занимается греблей, готовится к новым соревнованиям.

Фото Вендорфа.

Центральбильд.

Одно из чудес разума

Недавно в Москве, в научно-исследовательском институте Академии педагогических наук РСФСР, произошло событие, которое, по мнению видных ученых, составит важную главу в истории мировой науки.

Ольга Скороходова в пятилетнем возрасте перенесла менингит и в результате болезни лишилась слуха, зрения и речи. Теперь, в 47 лет, она защищила диссертацию и удостоилась учченой степени кандидата педагогических наук.

Заполненный до отказа актовый зал института с трепетным вниманием следил за процедурой защиты, слушал биографию соискателя, отзывы ученых о ее необычайной научной работе. И, наконец, выслушал доклад самой Ольги Скороходовой о книге: «Как я воспринимаю и представляю окружающий мир».

Это был поразительный доказательство. Диссертант читала его по записи, сделанной при помощи системы Брайля, читала голосом отчетливым, но напряженным, иногда замиравшим до шепота, голосом, который она сама не слышала. И хотя она ничего не слышала, но отвечала на вопросы аудитории, которые переводили диссертанту ее помощники. Как же это им удавалось? Они касались пальцами руки Скороходовой, «выступки» ей по особой азбуке вопросы.

И хотя Скороходова не видит и не слышит, она воспринимает мир в его богатом многообразии, имеет точное представление о картине жизни. Этим она обязана замечательному ученому и педагогу Ивану Соколянскому. Ровно год назад он умер, и в память о великом друге слепоглухонемых кандидатская защи-

та Скороходовой была приурочена к годовщине его смерти. Зал почтил вставанием память этого несравненного человека.

Я встречался не раз с Соколянским и вспомнил его в этот замечательный день, день торжества научных принципов, за которые он всю жизнь боролся.

В 1923 году Советское правительство основало в Харькове специальную школу-клинику для слепоглухонемых, руководство которой поручено было Соколянскому. Он разъезжал по Украине, разыскивал слепоглухонемых детей, привозил их в Харьков, где ребят уже ждал хороший, светлый, теплый дом. К началу войны здесь жило 8 ребят. Когда в Харьков пришли гитлеровские оккупанты, они убили шестерых из них. Только двоим удалось спастись. И вот одна из них, Ольга Скороходова, став научным работником, написала уникальную книгу, известную ныне во всем мире.

Не легким был путь к этой книге, к этой защите. Сначала в харьковской школе Иван Соколянский обучал Ольгу простейшим жестам, которые потом были заменены пальцевыми знаками. Потом вступила в действие азбука по Брайлю. Восстановление речи началось с воспитания ощущения пространства, с умения наблюдать с помощью осязания. Лепка, скульптура заняли значительное место в системе обучения. Понадобились долгие годы упорного труда Соколянского, чтобы Ольга Скороходова, которая ничего не видела и ничего не слышала, приобщилась к высокой культуре человечества, стала филологом, ученым-психологом.

Теперь она широко известный человек. Ее книга «Как я вос-

принимаю и представляю окружающий мир» издана на русском, украинском, румынском, немецком, чешском, итальянском, французском, китайском, хинди и других языках мира. Ей принадлежит 20 научных трудов, а также 50 стихотворений, раскрывающих читателю внутренний мир слепоглухонемого человека.

На защите говорилось: в США живет Эллен Келлер. Она тоже слепоглухонемая. Она тоже говорит и пишет о своем восприятии жизни. Но судьба Келлер стала предметом спекуляций религиозных фанатиков. Книга Скороходовой — это книга ученого-материалиста.

В 1933 году писатель Максим Горький, потрясенный великим научным экспериментом профессора Соколянского, писал из Сорренто Ольге Скороходовой, отвечая ей на письмо:

«...Ваше письмо — чудо, одно из тех великих чудес, которые являются достижением нашего разума, свободно и бесстрашно исследующего явления природы, которые глубоко волнуют, внушают уверенность в силе разума, в его способности разрешить все загадки жизни и вне и внутри нас».

Г. ЕВТЕЕВ,
корреспондент АПН.

Для студентов-заочников

Быстрое развитие народного хозяйства СССР требует подготовки большого количества высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Большое внимание уделяется лицам, обучающимся заочно, без отрыва от производства.

Совет Министров СССР постановлением от 2 июля 1959 г. «О льготах для студентов вечерних и заочных вузов» обязал предприятия и учреждения предоставлять дополнительные отпуска с сохранением заработной платы студентам-заочникам ежегодно для выполнения лабораторных работ, сдачи курсовых зачетов и экзаменов: на 1-м и 2-м курсах — по 30 дней, на 3-м и последующих курсах — по 40 календарных дней.

Рабочим и служащим, допущенным к вступительным экзаменам, предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы на 15 календарных дней.

Проектом новой Программы Коммунистической партии Советского Союза намечено дальнейшее развитие системы заочного образования.

Алтайский сельскохозяйственный институт имеет учебно-консультационные пункты в гг. Рубцовске и Бийске. В новом, 1962—63 учебном году вступительные экзамены будут про-

Международный обзор

СССР сделает все, чтобы отстоять мир ■ Провокации империалистов на Ближнем Востоке ■ Первое независимое государство Океании

Перевернулись страницы календаря. Наступил новый, 1962 год. Советский народ с огромным энтузиазмом продолжает трудиться над осуществлением великих задач коммунистического строительства.

Минувший, 1961 год был годом исторических свершений — годом XXII съезда КПСС, принявшего Программу построения коммунистического общества в нашей стране, годом первых полетов человека в космос, годом больших трудовых побед советских людей.

1961 год был также годом неустанной борьбы нашей страны за мир на земле. Советский Союз с неослабевающей энергией продолжал бороться за всеобщее и полное разоружение, за оконча-

тельный ликвидацию колониальной системы, за превращение Организации Объединенных Наций в действенное орудие обеспечения мира, за ликвидацию остатков второй мировой войны — за заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Советский Союз, социалистические страны, — заявил в своем новогоднем тосте Н. С. Хрущев, — проводили, проводят и будут проводить ленинскую внешнюю политику мира и дружбы между народами. Мы будем делать все для того, чтобы предотвратить угрозу новой войны и отстоять мир. Эти замечательные слова нашли глубокий отклик в сердцах людей во всех уголках земного шара.

Совершенно иную политику — политику обострения международной напряженности — проводят империалистические державы. На

днях телеграф принес сообщение о провокационных и подрывных действиях английских империалистов на Ближнем Востоке.

В столице Ливана Бейруте была предпринята попытка государственного переворота. Однако заговор был ликвидирован в зародыше, так как он не встретил поддержки ни в самом Бейруте, ни в остальной части страны. Газеты арабских стран прямо указывают на то, что заговорщики действовали по приказу английских империалистов, которые рассчитывали установить в Ливане реакционный режим и превратить эту страну в плацдарм империалистических держав на Ближнем Востоке. Примерно в то же время английская военщина прибегла к провокационным действиям в другом районе Ближнего Востока — районе Персидского залива. Сюда в спешном порядке были направлены английский флот и военная авиация. В районе Персидского залива объявлено чрезвычайное положение.

Разоблачая провокационные действия английской военщины, кайрикская газета «Аль-Гумхuria»

пишет, что Англия предприняла эти действия для того, чтобы оказать помощь заговору в Ливане, а также чтобы посредством демонстрации военной силы оказать давление на нефтедобывающие страны, прежде всего на Кувейт, в котором господствуют английские и американские нефтяные монополии.

Маневры английских империалистов на Ближнем Востоке имели своей целью подорвать национально-освободительное движение в этом районе и укрепить здесь колониалистские позиции Англии. Но империализм бессилен предотвратить продолжающееся крушение колониальной системы. Об этом свидетельствует появление все новых и новых независимых государств на политической карте мира.

На днях в жизни народов далеких островов Тихого океана произошло знаменательное событие. Здесь в первый день нового 1962 года родилось первое в Океании независимое государство — Западное Самоа. Это небольшая островная страна со 110-тысячным населением, расположенная в юго-западной части Тихого океана. До провозглашения независимости Западное Самоа считалось подопечной территорией ООН и находилось под управлением Новой Зеландии. Новозеландские власти превратили Западное Самоа в свою колонию. Богатства страны — бананы, какао, кокосы, ананасы — расхищались не только новозеландскими «опекунами», но американскими и английскими капиталистами.

Провозглашение независимости Западного Самоа — результат длительной и упорной борьбы его народа за освобождение. Н. С. Хрущев и Л. И. Брежnev направили руководителям государства Западное Самоа телеграмму, в которой заявляют о признании Советским Союзом этого государства и выражают надежду на установление дружественных отношений между Советским Союзом и Западным Самоа.

Телерадиола „Беларусь-110“

В четвертом году семилетки на прилавках магазинов появится новый комбинированный приемник — телерадиола «Беларусь-110». Конструкция представляет собой 20-ламповый аппарат, состоящий из телевизионного приемника, радиовещательного всеволнового приемника с ультракоротковолновым диапазоном и трехскоростного универсального прогрессивного видеопроигрывателя. В телевизоре применен новый кинескоп с углом отклонения 110 градусов. Кроме того, применены автоматическая регулировка яркости и усиления, автоматическая подстройка частоты строк, стабилизация размеров изображения.

По сравнению с телевизором «Беларусь-5», который выпускается в настоящее время, телерадиола «Беларусь-110» имеет ряд преимуществ. Новая модель выполнена в горизонтальном, асимметричном варианте. Это позволило придать аппарату изящный, современный вид. Новый аппарат весит на 8 килограммов меньше, чем телевизор «Беларусь-5».

Совнархоз выпустил опытную партию новых аппаратов, проводится проверка их эксплуатационной надежности.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ.

Газета выходит по средам и субботам.

водится не в г. Барнауле, а в Рубцовске при учебно-консультационном пункте.

Поступающие на факультет «Механизация сельскохозяйственного производства» сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (письменно и устно), по физике (устно).

Заявления принимаются при Рубцовском УНП

до 25 января, вступительные экзамены — с 26 января по 15 марта. Начало занятий с апреля месяца.

Заявление о приеме подается на имя ректора сельхозинститута с указанием избранного факультета по адресу: г. Рубцовск, ул. Тракторная, № 4, УНП АСХИ. К заявлению прилагаются: характеристика, документ о среднем образовании (в подлиннике), автобиография, медицинская справка, копия с трудовой или колхозной книжки, 4 фотокарточки (размером 3×4).

Рабочие и работницы, служащие завода! Поступайте учиться на заочный факультет сельхозинститута, по окончании которого вы получите высшее образование и специальность инженер-механика.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.

Телефоны: редактора — АТС-1 20-50, общий — АТС-1 20-85.

Тираж 4.000 экз.

Типография АТЗ.

09112